

upravljanje zatvara se cilindar bravom. Sprava je predviđena za pričvršćenje na zid i za stabilnu instalaciju. Preko kabela spaja se sa šuko utikačem na električnu mrežu. Normalna izvedba je za 220 V izmjenične struje. Potrošak struje iznosi cca 40 W.

Mjerni instrumenti izrađuju se s jednim ili dva električna svjetleća polja ili bez njih. Instrumenti, koji su izvedeni s dva elektro optička svjetleća polja (crveno i zeleno ili crveno i plavo) služe za kontrolu prijema kiselog i alkalnog mlijeka. Montaža instrumenta se može izvršiti u prostorijski skupinovođe, koji preuzima mlijeko. Mora imati dobar pregled na prijemni peron ili se montira pokraj odnosno iznad ulazećeg transportera za kante.

Veliki prozor na čeonj ploči instrumenta omogućuje u svako doba dobar pregled skale i kazaljke za mjerenje. Skala se odmah nakon uključenja osvijetli. Hauptner — elektracid pH elektronska sprava model 202503 ima skalu čije je mjerno područje od pH 5,5 do 7,5, a raspodijeljeno od 0,1 : 0,1 pH. Radi brže i lakše vizuelne snalažljivosti i potrebne raspodjele prema stupnjevima kvalitete, mjerno područje — skala je podijeljena u obojene sektore, i to:

pH 5,5 — 6,3 ... crveno

pH 6,3 — 6,4 ... narančasto

pH 6,4 — 6,5 ... žuto

pH 6,5 — 6,8 ... bijelo

pH 6,8, — 7,5 ... plavo

pH od 5,5 — 6,4 označuje nakiselo i kiselo mlijeko

pH od 6,4 — 6,5 označuje slatko mlijeko (ne sasvim svježe)

pH od 6,5 — 6,8 označuje normalno svježe mlijeko

pH od 6,8 — 7,5 označuje alkalično mlijeko.

(Nastavit će se)

Vijesti

ODLUKA O MINIMALNOJ OTKUPNOJ CIJENI KRAVLJEG MLIJEKA

— U Sl. listu SFRJ br. 33/65. izašla je Odluka o minimalnoj otkupnoj cijeni mlijeka. Po ovoj Odluci radne organizacije koje se bave prometom ili preradom kravljeg mlijeka kupovat će od 26. VI o. g. svježe kravlje mlijeko po cijeni, koja ne može biti niža od 28 d po l masnoj jedinici i to:

1. od radnih organizacija, koje su same proizvele mlijeko. Otkupna cijena se računa fco sabirno mjesto prodavaoca;

2. od radnih organizacija koje su ugovorile i organizirale proizvodnju mlijeka u kooperaciji s individualnim poljoprivrednim proizvođačima. Otkupna cijena smanjuje se za troškove prijevoza od mjesta primitka kravljeg mlijeka do mjesta isporuke radnoj organizaciji, koja se bavi prometom ili preradom kravljeg mlijeka.

Po minimalnoj otkupnoj cijeni obračunavat će se i isporuka kravljeg mlijeka između pogona za proizvodnju kravljeg mlijeka, odnosno pogona za kooperaciju i pogona za preradu ili promet kravljeg mlijeka iste radne organizacije.

Odluka o određivanju premija za kravlje mlijeko u god. 1965. — U istom Sl. listu izašla je Odluka o određivanju premija za kravlje mlijeko u god. 1965.

1. Radnim organizacijama, koje proizvode kravlje mlijeko, isplaćuje se premija:

1 u iznosu od d 30.— po 1 litri kravljeg mlijeka vlastite proizvodnje;
2 u iznosu od 10 d po 1 l kravljeg mlijeka proizvedenog u kooperaciji s individualnim proizvođačima.

Premije iz stava 1. ove tačke isplaćuju se za kravlje mlijeko koje korisnici premije od 1. lipnja do 31. prosinca 1965. prodaju i isporuče radnim organizacijama koje se bave prometom ili preradom mlijeka u drugim organizacijama i ustanovama, kao i za kravlje mlijeko koje korisnici premije u tom roku pretrade u svojim pogonima odnosno preko svojih pogona ili prodavaonica prodaju neposrednim potrošačima.

Premije iz stava 1. ove tačke isplaćuju se pod uvjetom da kupac odnosno pogon ili prodavaonica korisnika premije ostvari premiju od 10 dinara po jednom litru kravljeg mlijeka koju osigurava republika i da je korisnicima premije mlijeko plaćeno po cijeni koja nije niža od propisane minimalne otkupne cijene.

2. Premija iz tačke 1. stav 1. pod 1 ove Odluke isplaćuje se samo onim korisnicima premije koji su za vlastitu proizvodnju kravljeg mlijeka uveli matično knjigovodstvo i selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava.

Premija iz tačke 1. stav 1. pod 2 ove Odluke isplaćuje se korisnicima premije koje su s individualnim proizvođačima zaključili ugovor o proizvodnji i isporuci kravljeg mlijeka, a od 1. prosinca 1965. samo onim korisnicima premije koji su za proizvodnju mlijeka u kooperaciji uveli matično knjigovodstvo, selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava kooperanata.

Premija iz tačke 1. ove Odluke od 15. prosinca 1965. isplaćivat će se samo onim korisnicima premije koji proizvode mlijeko određenog standarda.

3. Premije iz tačke 1. stav 1. ove Odluke isplaćuju se iz sredstava Saveznog sekretarijata za poljoprivredu i šumarstvo, raspoređenih u saveznom budžetu za 1965. godinu za intervencije u privredi.

Savezni sekretarijat za poljoprivredu i šumarstvo donijet će potanje propise o tome koje standarde mora ispunjavati proizvedeno mlijeko da bi se korisnicima mogla isplatiti premija.

4. Za količine kravljeg mlijeka, prodaje i isporučene od 1. siječnja do 31. svibnja 1965., može se ostvariti premija po Odluci o određivanju premija za kravlje mlijeko u 1965. godini (»Službeni list SFRJ«, br. 3/65.) podnošenjem zahtjeva za premiju najkasnije do 31. kolovoza 1965.

Korisnici premija koji ne podnesu zahtjev za premiju u roku iz stava 1. ove tačke gube pravo na ostvarivanje premije.

Za količine kravljeg mlijeka, prodane i isporučene od 1. lipnja 1965. do dana stupanja na snagu ove Odluke, korisnici premije mogu ostvariti premiju po ovoj Odluci bez obzira na visinu otkupne cijene mlijeka.

5. Potanje uvjete i postupak za ostvarivanje premija po ovoj Odluci propisat će savezni sekretar za poljoprivredu i šumarstvo, u suglasnosti sa saveznim sekretarom za financije.

6. Danom stupanja na snagu ove Odluke prestaje važiti Odluka o određivanju premija za kravlje mlijeko u 1965. godini (»Službeni list SFRJ«, br. 23/65).

7. Ova Odluka stupa na snagu 26. srpnja 1965.»

Napomena! Rubrika »Iz domaće i strane štampe« izostavljena je u ovom broju iz tehničkih razloga, pa molimo naše čitaoce da to uvažele!